

**Юрчик Николай**  
**(Бывший председатель Солигорского горисполкома)**

Мэр города Солигорск Минской области оказался за решеткой 28 февраля 1997 г. Незадолго до того по подозрению во взяточничестве была арестована заведующая отделом по управлению госсобственностью и приватизацией Людмила Шульга, а также заместитель заведующего отдела по экономике и рыночным отношениям Солигорского горисполкома.

Л. Шульга была арестована по обвинению в получении взяток от предпринимателей за услуги по ускорению процесса перерегистрации фирм. Фирмы, желавшие побыстрее пройти утомительную процедуру перерегистрации, должны были перечислить определенную сумму на счет местного универмага. После перечисления денег Шульга могла идти в универмаг и отовариваться.

Следствию удалось установить, что таким образом с коммерческих фирм было взято дани на сумму 120 млн BYR (по курсу на 1 марта 1997 г. – около 5263 USD).

В этих операциях, по версии следствия, принимал участие и сам мэр Солигорска. Следствие доказало, что руководитель "вертикали" по предварительному сговору с Людмилой Шульгой вынуждал руководителей коммерческих структур под видом спонсорской помощи городу перечислять деньги на счета "родственных" чиновникам фирм и местного универмага.

После ареста Николаю Юрчику предъявили обвинение в нарушении статьи 91-1 Уголовного кодекса РБ, по которой предусмотрено наказание в виде лишения свободы от 10 до 15 лет с конфискацией имущества. Позднее г-ну Юрчику было предъявлено обвинение в незаконном хранении оружия.

Суд согласился с доводами следствия и приговорил Николая Юрчика к 8 годам лишения свободы в колонии усиленного режима. Людмила Шульга была осуждена на 5 лет лишения свободы.

Арест и осуждение солигорского мэра вряд ли имеют политическую мотивацию. Дело Юрчика стало показательным в кампании по борьбе с коррупцией, которая проводилась в 1997 г.

**ИСТОЧНИКИ:**

1. Белорусская деловая газета №406 от 29.09.1997
2. Белорусская деловая газета №414 от 27.10.1997 Алесь ШКЛОВСКИЙ